

# 高质量就业让更多大学生爱上呼和浩特



「英」该如此

主持人:王英

正值毕业季,我市一系列就业招聘计划、行动正在紧锣密鼓地推进中,目的就是千方百计为高校毕业生就业择业提供机会、创造条件,千方百计留住人才。

2022年4月,根据呼和浩特市第十三次党代会确定的“10万大学生留呼工程”决策部署,我市人力资源和社会保障局结合实际,启动实施“丁香扎根计划”行动方案。旨在通过具体行动举措,进一步凝聚共识,大规模吸引留用广大高校毕业生和青年优秀人才,确保3年完成10万大学生留呼、回呼、来呼就业创业,推

动实现首府经济社会高质量发展。截至2022年11月底,共实现3.17万人留呼就业创业。

今年,我市继续深入实施“丁香扎根计划”,年内将实现4万名大学生留呼就业创业。眼下正是高校毕业生就业的关键阶段,多措并举、做实做细就业服务工作,促进高校毕业生留呼、回呼、来呼创业就业,可以说是当务之急、重中之重。

就业是最大的民生,就业是发展的基础,就业也是财富创造的源头活水。高质量就业不论是对个人,还是对企业、城市都是大事,都要通过勤劳创新致富、创造价值。只有更充分更高质量的就业,才能夯实高质量发展的基础,提高城乡居民收入、提升人力资本水平,提高全要素生产率,才能在高质量发展中

促进共同富裕。

推动实现高质量就业,不仅需要政府部门强化责任,也需要市场主导。要充分发挥政策优势,为高校毕业生留呼、回呼、来呼护航,让每一个在呼的高校毕业生能够切切实实地感受到呼和浩特的温度。另一方面,也要不断拓宽就业面,广开灵活就业渠道,为创新创业保驾,给留呼、回呼、来呼的高校毕业生提供就业、创业的机会。

当然,择一座城,筑一个家,条件可以有很多,理由也可以有很多,但更高质量的生活是至关重要的。相信在政府部门及社会各界的共同努力下,呼和浩特一定会成为让众人偏爱的那座城市,一定能带给年轻人源源不断的获得感、幸福感、安全感。

## “无添加”化妆品真的100%安全吗?



「芳」芳百计

主持人:刘芳

随着人们对健康、安全的重视,越来越多的人开始选择无防腐剂、无添加的化妆品。化妆品中香精和防腐剂是最常见的两大“元凶”,由此催生出了“无添加”化妆品的概念。然而“无添加”化妆品真的安全吗?6月12日,呼和浩特晚报记者从自治区药品监督管理局了解到,消费者要科学看待“无添加”,“无添加”化妆品不一定是绝对安全的。

事实上,目前“无添加”并没有特定的限制范围,也没有可遵循的行业标准或国家法规来衡量,如果非要说“无添加”指的是什么,比较合理的解释应该是化妆品在生产过程中不添加对肌肤可能造成安全隐患的成分。自从“无添加”概念出现后,市面上的很多宣传使“无添加”产品给人一种“温和、安全”的心理暗示,但不能说“无添加”就等于100%安全。

众所周知,每个人的体质、过敏原以及敏感程度均不相同,尤其对于敏感性皮肤来说,不仅仅是防腐剂、香精、香料,化妆品中的任何一种成分都有可能造成皮肤敏感的困扰。当然,与一些含有较多化学合成成分的化妆品相比,“无添加”产品在原料的选择以及使用浓度的把控上可能会更严格一些,但在多数情况下,“零添加”化妆品更多的是一种商业宣传噱头。“无添加”被商家有意与温和、安全理念联系在一起,所以面对纷繁复杂的新概念,消费者还需擦亮双眼,切莫跟风。



## 巍巍青山

巍巍青山,夏日吐翠。从大青山高处俯瞰,随山势起伏的绿色向远方绵延,好似一幅美丽画卷。

「味味」1+1



主持人:许婷

## “熊孩子”偷偷打赏主播 这钱能要求退还吗?



「安娜」365

主持人:安娜

随着网络直播的兴起,未成年人打赏主播的事件屡见不鲜。不久前,呼和浩特新城区一名11岁男孩儿就给主播打赏了3000多元,那么这钱能要回来吗?

原来,该男孩儿趁着家中无人,拿起妈妈的手机通过某

直播平台观看游戏直播,看到主播技术高超、妙语连珠,男孩儿一时高兴就通过刷礼物的方式,给主播打赏了3000多元。次日,发现微信钱包里少了钱的母亲前往海东路派出所求助。在派出所民警的帮助下,赵女士向该直播平台提出了退款申

请。那么,赵女士的要求合理吗?

就此,新城区人民法院法官表示:根据《中华人民共和国民法典》第十九条规定,八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人。根据《民法典》第一百四十五条规定,限制民事行为能力人实施的纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力、精神健康状况相适应的民事法律行为有效;实施的其他民事法律行为经法定代理人同意或者追认后有效。11岁男孩儿向主播打赏近3000多元的行为,显然与其年龄、智力不相适应。而其母亲作为法定监护人,明确表示对该行为不予追认。所以说,理论上,这笔钱是可以要求退回的,但想要把钱要回来,家长必须举证证明刷礼物的行为是孩子自己操作的。